

РАБОЧИЙ КЛНЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 51 (4769)

Вторник, 8 марта 1949 года.

Цена 20 коп.

Слава советским женщинам,
отдающим все свои силы и знания
на дело построения коммунистиче-
ского общества!

О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта в этом году трудящиеся СССР встречают в обстановке нового производственного и политического подъема.

В то время, как капиталистический мир раздирается острой классовой борьбой и противоречия капиталистической экономики в послевоенный период становятся все более глубокими и разрушительными, советское общество спаено морально-политическим единством всего народа, а социалистическое хозяйство, не знающее анархии, кризисов и безработицы, неуклонно идет в гору. Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ самоотверженно трудится для претворения в жизнь сталинского пятилетнего плана. За три года послевоенной пятилетки достигнут и превзойден доведенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Созданы необходимые условия для дальнейшего мощного роста всех отраслей производства и повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся. Вдохновляемые великими идеями Ленина—Сталина, советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

Социалистический строй привнес женщинам полное раскрепощение. Коммунистическая партия и советская власть осуществили политическое и экономическое равноправие женщин, создали для женщин всех народов, населяющих Советский Союз, неограниченные возможности всестороннего развития своих способностей и творческих сил. Миллионы тружениц впервые в истории человечества стали активными созидателями нового общественного строя.

Славный труд советских женщин — строителей социалистической индустрии, колlettивного сельского хозяйства, социалистической культуры на всегда войдет в историю.

В годы Великой Отечественной войны советские женщины в тылу и на фронтах самоотверженно выполнили свой долг, показав всему миру, на что способна советская женщина — пламенная патриотка своего отечества, воспитанная на великих идеях Ленина—Сталина.

В послевоенные годы советские женщины активно участвуют во всенародном соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, отдают все свои силы и звания для успешного решения великих задач строительства коммунистического общества.

С каждым годом повышается роль женщин во всех областях жизни советского общества. Коммунистическая партия и советское правительство в шире вовлекают миллионы женщин в активную созидательную работу. «Мы должны привлекать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культурности» (И. Сталин).

Советские женщины принимают активное участие в управлении страной, в государственном строительстве, что является одним из ярких показателей подлинного демократизма советского строя. В Верховный Совет СССР избрано депутатами 277 женщин, в Верховные Советы союзных и автономных республик — свыше 1.700 женщин. Около полутора миллиона женщин являются депутатами местных Советов депутатов трудящихся.

Более важную роль играет советская женщина в социалистической промышленности. Миллионы работниц овладели сложными производственными профессиями, неутомимо повышают свою квалификацию, совершенствуют свое мастерство. 280 тысяч женщин работают инженерами, техниками, мастерами. Во всенародном патриотическом движении за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельность предприятий и сверхплановые накопления, за улучшение качества продукции женщины — работницы, инженеры и техники

проявляют творческую инициативу и изобретательность, высокую социалистическую сознательность, понимание общепародных государственных интересов. Коммунистическая партия и советское правительство высоко ценят самоотверженный труд женщин в промышленности и на транспорте; сотни тысяч из них награждены орденами и медалями.

Женщины-колхозницы ведут активную борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства, за повышение урожайности и развитие животноводства. Многие тысячи женщин работают председателями колхозов. Свыше ста тысяч колхозниц являются бригадирами полеводческих бригад и заведующими животноводческими фермами. Колхозницы успешно овладевают передовой сельскохозяйственной техникой. Десетки тысяч колхозниц управляют тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами.

Колхозный строй вырастил замечательных женщин — новаторов социалистического сельского хозяйства, умелых использующих достижения передовой мичуринской агрономической науки для получения высоких урожаев. За достижения в области сельского хозяйства около 700 женщин удостоены звания Героя Социалистического Труда. Десетки тысяч колхозниц награждены орденами и медалями.

Советские женщины — активные деятели самой передовой в мире советской социалистической культуры. Совместно с мужчинами они неутомимо трудаются над приумножением духовного богатства нашего народа. Широко используя свое право на образование, женщины выросли в крупную культурную силу советского общества: 44 процента всех специалистов с законченным высшим образованием составляют женщины. За выдающиеся работы в области науки, изобретений, литературы и искусства 237 женщин удостоены Сталинских премий.

Огромную роль играют женщины в области народного образования и здравоохранения. Советское государство высоко ценит благородный труд женщин-педагогов, воспитывающих молодежь в духе высокой идеальности, преданности и любви в нашей Родине, как и труд женщин-врачей, охраняющих здоровье населения. Многие десятки тысяч женщин-учителей и работников органов здравоохранения награждены орденами и медалями СССР.

Воспитание детей — почетный общественный долг женщин-матери. Материнство и воспитание детей окружено в СССР почетом иуважением. Огромные средства отпускает советское государство на оказание помощи многодетным и одиноким матерям. 2 млн. 500 тыс. женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Звание «Мать-героиня» присвоено 28.500 женщинам.

В связи с подъемом народного хозяйства СССР из года в год растет материальное и культурное благосостояние советских женщин и всего советского народа. Только за последний год реальная заработка рабочих и служащих повысилась более чем в два раза. Новое снижение цен на товары массового потребления, произведенное с 1 марта 1949 года, налился ярким свидетельством неустанный заботы коммунистической партии и советского правительства о трудахшихся. Это снижение цен означает дальнейший значительный подъем материального благосостояния советских женщин, как и всего населения в целом.

Завоевания советского строя, равноправное положение советской женщины, ее быстрый духовный и политический рост служат вдохновляющим примером для женщин всего мира в борьбе за счастье трудящихся, за торжество идей социализма и демократии. На борьбу с эксплуатацией, бесприятием и гнетом буржуазного строя поднимаются трудящиеся женщины капиталистического мира и колониальных стран.

Международный женский день трудящиеся женщины мира проводят в обстановке дальнейшего укрепления сил социализма и демократии, в обстановке напряженной борьбы против агрессивной политики англо-американских империалистов, стремящихся обратить на человечество бедтица новой войны. Советская женщина идет в авангарде международного женского движения борьбы за социализм, за демократию, за прочный мир, против поджигателей новой войны, вспыхнувшей поддержку передовых женщин всего мира. Трудящиеся женщины помнят о кровавых злодействах фашистских агрессоров. Расстет и ширится международное женское движение, являющееся одним из важных отрядов демократического антиимпериалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом и странами народной демократии.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком дальнейшей мобилизации советских женщин на самоотверженный труд за досрочное выполнение послевоенной пятилетки и народно-хозяйственных планов 1949 года на основе развертывания всенародного социалистического соревнования.

Инициатива и активность женщин-работниц, инженеров и техников должна быть направлена на дальнейшее повышение производительности труда, на улучшение качества выпускаемой продукции, на строительство режима экономии и снижение себестоимости.

Женщины-колхозницы должны и в дальнейшем продолжать упорную борьбу за высокие и устойчивые урожаи, за повышение продуктивности животноводства, за выполнение плана полезащитных насаждений — сталинского плана преобразования природы, за создание в стране изобилия продовольствия и необходимых государственных резервов.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным, советским, профсоюзовым и комсомольским организациям решительнее и смелее выдвигать женщин на руководящую государственную, партийную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу, имея в виду, что выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной государственной задачей.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные, советские и профсоюзные организации оказывать всенародную помощь женщинам в почетном деле воспитания подрастающего поколения строителей коммунистического общества.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации обязаны проявлять большие инициативы и настойчивости в осуществлении решений партии и правительства, направленных на дальнейшее улучшение условий труда и быта работниц, колхозниц, служащих — всех трудящихся женщин; обеспечить расширение сети и добиться улучшения работы детских и лечебных учреждений, предпринять общественного питания и бытового обслуживания.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные организации и впредь заботиться о повышении идеально-политического и культурного уровня советских женщин, воспитывать их в духе советского патриотизма, в духе преданности нашей социалистической Родине и великой партии Ленина — Сталина.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует женщины — работниц, инженеров, техников, колхозниц, женщин — агрономов, военных, учителей, медико-технических работников, работников науки и искусства, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины-патриотки отдадут все свои силы и знания на дело дальнейшего процветания Социалистической Родине, на дело построения коммунистического общества.

Изберем депутатом в Совет Союза Верховного Совета СССР ДМИТРИЯ ГРИГОРЬЕВИЧА СМИРНОВА

Городское предвыборное совещание

В клубе имени Ленина 6 марта собрались представители коллективов промышленных предприятий, артелей, учреждений, общественных организаций и обществ трудающих го- рода. Городское предвыборное совещание открыло заслуженный врач РСФСР Нил Николаевич Никольский.

В своей вступительной речи Никольский говорит о политическом и трудовом подвиге среди работников всех отраслей промышленности, в итоге которого трудающиеся города достигли в 1948 году значительных успехов.

— У нас—советских людей, — говорит он, — устанавливались замечательные традиции отмечать знаменательные даты в жизни советской страны и ее народов новыми трудовыми подвигами. Нет сомнения в том, что и день 27 марта будет ознаменован высокими показателями в развернувшемся социалистическом соревновании.

Продолжая речь, тов. Никольский сказал:

— Мы собирались, чтобы договориться об общем кандидате в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по нашему Ковровскому избирательному округу № 109. И признаю вас, товарищи, активно обсудить кандидатуру и обеспечить в день выборовенную победу блока коммунистов и беспартийных.

Совещание об'является открытым. Места в президиуме совещания занимают лучшие люди предприятий и учреждений, руководители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. Под бурны аплодисментов в почтенный президент избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

На трибуле начальник механического цеха Экскаваторного завода тов. Иванов.

— Вчера, — говорит он, — на нашем заводе состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, единодушно выдвинувших кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тов. Смирнова Дмитрия Григорьевича, второго секретаря областного комитета ВКП(б).

Далее тов. Иванов подробно останавливается на биографии выдвинутого кандидата и рассказывает о том, что Экскаваторный завод, как и вся промышленность города и области, успешно завершил план 1948 года.

Этими успехами мы обязаны областному комитету партии, его руководителям и в

частности тов. Смирнову, который много помогал в работе на нашем заводе. От имени коллектива нашего предприятия прошу участников совещания поддержать кандидатуру тов. Смирнова Дмитрия Григорьевича.

От коллектива Мотоциклетного завода слово предоставляет тов. Хромову, начальнику ЦК ВКП(б) на заводе. Как и предыдущий выступающий, он говорит о том единодушии, с которым работники завода на своем предвыборном собрании выдвинули кандидатом тов. Смирнова Дмитрия Григорьевича.

— Тов. Смирнова я лично знаю по совместной работе, — продолжает тов. Хромов. — Разговаривал с людьми, он живо интересуется работой промышленности, чутко и отзывчиво относится к нуждам и запросам трудающих. Надо сказать, что тов. Смирнов во многом помог и нашему заводу, который идет сейчас в числе передовых предприятий области. Нет сомнения, что будущий депутат, тов. Смирнов с честью оправдает доверие трудающих.

С трибуны совещания о состоявшихся решениях работников фабрики имени Абельмана и коллектива педагогического училища выдвинуть кандидатом в депутаты тов. Смирнова Д. Г. подкладывают председатели фабричного комитета профсоюза Г. Голубева и заведующими учебной частью педучилища тов. Гликман.

На своем предвыборном собрании, — говорит инженер З-й линии железнодорожного пути тов. Пирогов, — железнодорожники горячо поддерживают кандидатуру тов. Смирнова, выдвинувшую работника фабрики имени Абельмана, Мотоциклетного и Экскаваторного заводов и коллектива педагогического училища. Трудящимся области и всем нам хорошо известно, что промышленность и сельское хозяйство области в 1948 году добились больших успехов. И правильно здесь говорили — в этом есть заслуга скромного труда руководителя областной народной администрации тов. Смирнова.

Участники совещания единодушно поддержали кандидатуру тов. Смирнова и пришли обращение ко всем избирателям города. Совещание утвердило дополнительных лиц по каждому избирательному участку и выбрали представителей на окружное предвыборное совещание.

Под гром аплодисментов представители трудающих приняли текст приветственного письма товарищу Сталину.

Извещение

12-го марта с. г. в 11 часов в помещении райисполкома состоялась 7-я сессия районного Совета депутатов трудающих с новостной докладом.

О мероприятиях по выполнению постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и колхозов к весеннему севу». (Доклад зам. председателя исполкома райсовета тов. Самодурова А. А., соподкандидат председателя сельскохозяйственной постоянной комиссии тов. Малышева П. И.).

На сессию вызываются все председатели сельских советов и колхозов и специалисты сельского хозяйства.

ОБРАЩЕНИЕ

городского предвыборного совещания
ко всем избирателям города Коврова

Дорогие товарищи! 27 марта 1949 года трудающиеся Ковровского избирательного округа № 109, на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 11 февраля 1949 года, будут избирать депутата в высший орган власти нашего государства — Верховный Совет СССР.

В тяжелых испытаниях суровых военных походов, в самоотверженном труде советских людей всегда поддерживала горячая любовь к Советской отчизне, беззаветная преданность свободному советскому строю. Наш народ не мыслит родной земли без близкой ему кровно созданной им, завоеванной им в революционных боях народной советской власти. Все мы знаем, что нет большей заботы у советского правительства, у большевистской партии, у любимого вождя товарища Сталина, чем забота о народе, о счастье народном.

В то время, как капиталистический мир раздроблен острой классовой борьбой и противоречиями капиталистической экономики послевоенного периода становится все более глубокими и разрушительными, советское общество сплочено морально-политическим единением всего народа, а социалистическое хозяйство, не знающее анархии, кризисов и безработицы, неуклонно идет вперед.

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ самоотверженно трудится для претворения в жизнь сталинского пятилетнего плана. За три года послевоенной пятилетки достигнут и преодолен довесенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Созданы необходимые условия для дальнейшего мощного роста всех отраслей производства и повышения материального и культурного уровня трудающих.

Проявлением сталинской заботы о дальнейшем повышении материального благосостояния трудающихся служит Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 28 февраля 1949 года «О новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления».

Вдохновляемые идеями Ленина—Сталина, трудающиеся нашего города вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

Товарищи избиратели! Мы, ваши представители, собравшиеся на городское предвыборное совещание, посоветовавшись и обсудив ваши пожелания, единодушно поддерживаем решения общих собраний: рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ковровского экскаваторного завода, цеха № 15 Мотоциклетного завода, фабрики имени Абельмана, учащихся и преподавателей педагогического училища о выдвижении кандидатом в Совет Союза Верховного Совета СССР по Ковровскому избирательному округу № 109 второго секретаря Владимирского обкома ВКП(б) Смирнова Дмитрия Григорьевича, награжденного за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны несколькими орденами и медалями.

Товарищи избиратели! Мы призываем Вас — коммунистов и беспартийных, рабочих и работниц, работников науки и техники, культуры и искусства, служащих, студентов и учащихся старших классов, домохозяек и пенсионеров — 27 марта 1949 года явиться к избирательным урнам и единодушно отдать свой голос за нашего кандидата в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР товарища Смирнова Дмитрия Григорьевича.

Товарищи избиратели! Предвыборное городское совещание призывает Вас ознаменовать выборы депутата в Совет Союза новыми производственными достижениями, изо дня в день повышать производительность труда, смело внедрять в нашу промышленность и сельское хозяйство новейшие достижения науки и техники, бороться за отличное качество выпускаемой продукции.

Пусть день 27 марта 1949 года станет днем большого праздника единения трудающих нашего города вокруг большого имени Ленина—Сталина.

Да здравствует Советский Союз — самое демократическое государство мира!

Да здравствует наше славное Советское правительство, неутомимо работающее на благо народа!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — организатор и вдохновитель побед советского народа!

Да здравствует всенародный депутат, наш вождь, учитель и друг великий Сталин!

У ЗАБОТЛИВОГО И ПРЕДУСМОТРИТЕЛЬНОГО ХОЗЯИНА ДОМАШНЕЕ ИМУЩЕСТВО

всегда застраховано на случай пожара и других стихийных бедствий.

ЗАСТРАХОВАНО ЛИ ВАШЕ ИМУЩЕСТВО В ГОССТРАХЕ?

Для заключения договора страхования обращайтесь в инспекцию или к агенту Госстраха.

№ 53—02.

Бригада Елены Шевцовой

На заводе им. Малеева в Канги широкую известность приобрела женская бригада токарей, руководимая старановкой Еленой Шевцовой.

Бригада любит своего руководителя, инициативного товарища, первого помощника в работе. Елена Шевцова считается первоклассным токарем, прекрасно знающим свое дело. Ее доблестный труд высоко отмечен советским правительством. Еще в годы Отечественной войны старановка была награждена медалью «За трудовое отличие», а после окончания войны Елена Шевцова награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Дружба, глубоко развитая взаимная помощь приносит замечательные плоды бригаде работниц. Феодальное обязательство она перевыполнила на 34 процента, а в этом месяце повышена производительность труда на 6 процентов. Передовая старановка коллектива Прохорова уже работает в счет апреля.

Выступив инициатором социалистического соревнования за достойную встречу Международного женского дня — 8 марта, бригада встречает эту знаменательную дату перевыполнением плана первой декады. Бригада Елены Шевцовой первой на заводе подхватила почву Александра Чутихи и уже добилась значительных успехов в улучшении качества выпускаемой продукции. Новое обязательство бригады Елены Шевцовой — выполнить мартовский план за два дня до выборов депутата в Верховный Совет СССР по Ковровскому избирательному округу.

И. Белов.

МАТЬ-ГЕРОИНЯ

Указом Президиума Верховного Совета СССР звание Мать-героиня присвоено колхознице сельхозартели имени Молотова Большевесогодичского сельсовета Евдокии Григорьевне Пищерковой.

Большая семья у Евдокии Григорьевны. Десять человек детей воспитала она: Александр, Никуль и Глафира работают на предприятиях города и района. Аина и Александр трудятся в колхозе имени Молотова, Лидия, Нина и Фаня учатся в школе. В этом году в школу пойдет Юрий, а Вера начнет учиться только через 4 года.

Сама Евдокия Григорьевна вместе с мужем трудится в колхозе. За честную и добросовестную работу правление колхоза выдвинуло ее на должность супинки.

Супруги Пищерковы горячо благодарят правительство и партию за ту заботу, которую проявляют они о многодетных материах. Только в условиях социалистического государства можно вырастить и воспитать такую большую семью.

Тем же Указом почетное звание Матери-героиня присвоено жене железнодорожного служащего, проживающего в Иваново-Эсиповском сельсовете, Клавдии Петровне Митрофановой.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Ковровскому городскому жилищному управлению,
зрочно требуются
ОПЫТНЫЙ БУХГАЛЬТЕР, НОР-
МИРОВЩИК (стряпчий), ДЕСТИ-
НИК (столяр), СТОЛПРЫ, КО-
НОПАЧИКИ, ПЕЧНИКИ, КАМЕН-
ЩИКИ, ШУКАТУРЫ, ПЛОТНИ-
КИ, МАЛЯРЫ и УЧЕНИКИ всех
профессий.

№ 41—03.